

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVI Núm. 7.957 Segunda Época Viernes 23 de Febrero de 1934 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

La muerte del rey de Bélgica

Ha muerto el rey de Bélgica, y ha muerto como podía haber muerto el último pastor de su reino: despedido y solo.

La más igualitaria y democrática de las leyes la ley de la muerte, se ha cumplido en él con tal sello de humildad, y a la vez de grandeza y señorío, que pocas veces registra la historia otro caso semejante. Uno de ellos es el de Pavía, despedido por un oso en una cacería el año 737, por lo tanto, unos mil doscientos años.

Las leyes por que se rige el universo no guardan para los reyes privilegios ni excepciones. Las fieras tienen para ellos igual fuerza; las rocas la misma aspereza y los abismos la misma voracidad.

Ante una fiera o ante un abismo, sucumben igual el más empujorotado monarca y el más modesto súbdito. Su poder se detiene ante el poder de Dios, revelado en el cumplimiento implacable de las leyes que impuso el universo.

Así acaba de morir el rey de Bélgica, el rey caballero, el rey amante de sus súbditos, el rey democrata que se esforzó en compartir con su pueblo todos los rigores y crueldades de la guerra cuando la epopeya mundial prendió su chispa en aquel pedacillo de territorio belga, que prefirió morir y sufrir todos los horrores de las más horrosas guerras conocidas, precisamente en su primer y más fiero impulso, antes que ser traidor a la lealtad que debía a sus vecinos.

Aventura quiétesca y brillante, aquella de Bélgica capitaneada por su rey, cerrando el paso a los belicosos alemanes cuando éstos se hallaban en la totalidad de su empuje y de su poder, por el único motivo de no querer aparecer como flojos y desleales, aún cuando nada habían de ganar los belgas en el litigio.

Verdaderos desfacadores de entretos y vengadores de agravios que no eran suyos resultaron entonces los belgas. Digno rey de aquel dignísimo pueblo era el rey que ahora acaba de morir, sorprendido por la muerte en una excursión alpinista, como un modesto caminante es sorprendido por un ladrón.

Esa es la pintura exactísima que de la muerte nos hace la Sagrada Escritura y a esa pintura acaba de corresponder la pincelada que en la persona del rey de Bélgica ha dado.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Maestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	770.1
Temperatura máxima	17.6
Idem mínima	6.4
Idem media	12.0
Idem máxima al Sol	27.4
Humedad relativa media	65
Esporación en 24 horas	3.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.0
Nubosidad	Semidespejado

Estado general atmosférico del día 22 de Febrero a las siete horas.

El área de presiones débiles del Atlántico se haya cerca de Galicia, pero su nivel es de escasa importancia.

Las presiones altas continúan sobre el Archipiélago Inglés, formando un anticiclón bien definido y caracterizado, al cual se une otro de menor importancia situado en el centro de España.

En el Occidente europeo el tiempo persiste bueno al igual que en España, de ambiente tranquilo y pocas nubes.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 23° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 5° bajo cero en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fue de 18.5° y la mínima de hoy ha sido de 4.6°.

Tiempo probable hasta el día 23 a las siete horas:

En España el tiempo persistirá bueno con poco viento y pocas nubes.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 23.

POR TELEGRAMA

Consejo de ministros en Palacio

Insiste el señor Lerroux en que el Gobierno no tiene por qué variar de conducta

Madrid, 22 3/30 tarde.

A las diez de la mañana se reunió el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

La reunión terminó a las once y media.

El señor Lerroux dió cuenta de la marcha de la política interior y exterior y explicó la situación de los debates parlamentarios, insistiendo en que el Gobierno mantiene su declaración ministerial por estimar que nada hace variar los principios de su conducta.

Examinó el jefe del Gobierno los sucesos de Austria y dió cuenta de la muerte del Rey Alberto de Bélgica, al que dedicó un elogio.

Propuso se conceda una prórroga de quince días a los funcionarios de Cataluña para poder pedir el traslado fuera de aquella región.

Terminado el Consejo el señor Alcalá Zamora, seguido de la escolta presidencial y acompañado de los ministros de Estado, Instrucción, Guerra, Justicia y Agricultura, se dirigió a la Catedral para presidir los funerales por el Rey de Bélgica.

Asistió el cuerpo diplomático.

Manifestaciones del ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción manifestó a los periodistas que había informado ante la comisión parlamentaria de sustitución de la enseñanza. Espera el señor Pareja Yébenes que en breve se dictaminará sobre la normalidad escolar, pues únicamente en Zaragoza se ha calmado la agitación.

Espera que la medida que se piensa adoptar acabará con las enemistades entre los escolares. Cree que la reforma universitaria en proyecto satisfará al profesorado y a los alumnos.

Negó que como consecuencia del debate planteado por el señor Comin sobre la anarquía escolar se propusiera dimitir, pues no hay motivo para ello.

De Instrucción Pública

Concurso de traslado entre los maestros de pósitos marítimos

En la «Gaceta» se publica una circular dirigida a los jefes de Secciones Administrativas de aquellas provincias en que haya Escuelas de Pósitos Marítimos para que con toda urgencia remitan relación de las vacantes que existan para anunciar seguidamente el oportuno concurso de traslado.

Se da personalidad jurídica a las Escuelas de Comercio

Las Escuelas Superiores de Comercio de Madrid, Barcelona, Bilbao, La Coruña, Málaga y Valencia, gozarán de personalidad jurídica y tendrán capacidad, no tan sólo para adquirir y administrar bienes, conforme a las disposiciones vigentes sino para contraer obligaciones y ejercitar acciones en defensa de sus derechos.

El Patronato de las Escuelas Superiores de Comercio a que se refiere el artículo 2.º disfrutará en general y particularmente, a los efectos fiscales, de todos los beneficios otorgados por las disposiciones legales a las fundaciones particulares benéficas.

Jubilado

Ha sido jubilado por imposibilidad física el maestro nacional de Ranador (Serón) don José Ramos Fernández.

Pro Eclesia et Patria

La Parroquia

Desde niños observamos como algo que entonces nos pareciera extraño en un Madrid, donde las distancias, el esplendor del culto, la devoción de santuarios y la afición espiritual de congregaciones despararran la asistencia de los fieles, la asiduidad de mi santo padre a su modesta parroquia.

Ya hombre, nos dimos cuenta de la conciencia de aquel obrar consecuente. En algún pueblo donde el peregrinar de la vida nos llevara, sentimos en forma de asociación la idea de llenar de vida social la fría soledad de la parroquia.

Con esta predisposición nos cautivó la glosa que ha tiempo (tanto que sólo nos queda el recuerdo grato de una delitacion informe) dedicara el escogido talento de Eugenio D'Ors a la Parroquia.

La Parroquia. La Parroquia, como la Madre, la salud, la libertad, la vista, los pequeños cuidados ordinarios del hogar, es algo que por más familiar, menos advertimos y conocemos. La rutina que es la dinámica del hábito, nos hace inconscientes a las mayores espiritualidades, nos hace inadvertidos a las mejores observaciones, nos hace inspidos los mejores beneficios de la vida.

¿Quién de los más ha parado mientes en la Parroquia, sino con una mirada panorámica, como algo de cierta literatura que se nos adentra en la terapeuta, al toque de campanas, o como el elemento estético que rompe la monotomía de las casuchas, agolpadas, derredor de la torre, que fue, vigía, abrigo e índice a algo que en frase gráfica se dice «tejas arriba»?

En el paisaje espiritual no fuese tam-

DE MADRID A ALMERÍA Rectificación o ruptura

Algunos de los radicales que están en el Gobierno y conscientemente en el poder, responden a quienes les preguntan si optan por el pan o por el caldo, que quieren sopas.

No sólo no renuncian en atención a las circunstancias y en debido homenaje al voto del país, a su significación izquierdista, sino que tratan de imponerla. Y constituyendo un poder que por minoritario necesita ser completado para que no carezca de lo que le falta, rechaza todo lo que le dé realidad o mera apariencia de vivir en plan de tutela, pero pretendiendo que quienes espontánea y generosamente y en cuanto no contraría su significación y su dignidad políticas le apoyan, acepten el papel de claudicantes.

La pretensión es completamente absurda. Por conveniencias respetables de un orden político nacional puede y aún debe prestarse apoyo, a título de mal menor y para evitar posibles males mayores, a un Gobierno que no represente en mucho ni en poco el ideario de las derechas, pero que no se proponga irracionalmente contrariarlo y negarlo. Las circunstancias habrían dado al Gobierno Lerroux una significación de centro, de equidistancia entre la izquierda y la derecha, pero con el respeto y la consideración debidos a los compromisos de éstas, que no pueden ser renunciables, ni aun demorables, porque responden al mandato claro y expreso del país.

Las propagandas preelectorales del señor Lerroux, su actuación parlamentaria y la de su partido en los muchos meses de oposición a veces dura y tenaz que hizo a la conjunción republicano-socialista, representada en el Gobierno por el señor Azaña y sus aliados, permitían al jefe de los radicales adoptar aquella actitud de equidistancia y de obligado y justo reconocimiento de lo que las derechas demandaban. Pero parece que el señor Lerroux no lo entiende así, o que habiéndolo entendido así hasta ahora, cree que de hoy en adelante debe afirmar su izquierdismo, aunque con ello pierda, como es natural, el apoyo de los grupos mayores de la Cámara. ¿Es así? Pues si lo es la suerte está echada, porque las derechas no podrán en las cuestiones de principio y de conducta que van a plantearse dar sus votos al señor Lerroux, sino que los pondrán enfrente de él; y sin estos votos y más contra ellos no podrá prevalecer el Gobierno.

Se ha atribuido a un personaje conspicuo de la situación la frase de que el daño para el Gobierno no está en él, sino fuera de él. Creemos todo lo contrario. El daño está exclusivamente en el Gobierno, o en el grupo ministerial que se ha situado frente a las circunstancias y conveniencias de la política republicana; y si en día inmediato estará el daño fuera de él, es porque antes ha estado en él. No han podido llevar a mayores extremos su prudencia, su benevolencia y su generosidad para con él las agrupaciones derechistas. Si sobre no rectificar, viene en las palabras y en los hechos la afirmación del izquierdismo, como si lo de hoy fuera continuación de lo que el propio don Alejandro Lerroux ejerció ayer, entonces la ruptura será inmediata e irremediable. Y la responsabilidad, de quienes con su insensatez la hayan impuesto.

PATRICIO

poco más de algo panorámico; es el recuerdo sentimental de nuestro bautizo, que fuese evocación a repetir en nuestros hijos; es el remozar en nuestra felicidad actual o pretérita de la ilusión, de nuestro noviazgo terminado en algo más de pompa que la estrechez burócrata y ramplona del Registro civil; es la Misa última del día de precepto cogida por los pelos de nuestra pereza espiritual; es en fin el canto entonado en sabiduría de liturgia (que no percibimos más que en el ritmo musical) a nuestros muertos más sentidos; y a más de eso... ¿qué es la Parroquia?

Nuestra sumisa condición, nos dificulta esta pregunta... ¿Han meditado bastante los Párrocos en lo que es y representa la Parroquia?

Para ellos este devoto presente de los recuerdos que nos vienen a la pluma: de un varón justo de equilibradísima perfección de virtudes y ciencia, (que el Señor en Su Misericordia, nos colocara muy cerca como ejemplo de vida y de morir en grave responsabilidad de tal gracia) aprendimos, que en el Santoral donde abundan hasta cómicos, solo un caso ofrecía la cura de Almas (entonces) el Santo Cura de Ars; tal era la gravísima dificultad de tal misión. Al borde del cadáver de aquel justo oimos una espiritual religiosa, que un dedo suyo que ejerciera cura de almas, pasó a la Cartuja por la dificultad de la santificación en aquella vida... Pero también nos acude a la memoria el caso de un distinguido arquitecto de Bilbao, reputado en las más consagradas construcciones de la capital en plena juventud y esplendor económico... que se marchó a Comillas... porque hacían falta vocaciones de Párrocos... y verdad es... que ¿qué es la Parroquia sin Párrocos...?

Muchas veces hemos saboreado esa bella manera francesa, con que se fomentan las vocaciones... acudiendo los venerables ancianos párrocos (que sostienen la catolicidad francesa, en gran grado envidiable) a los pequeños en las iglesias con esta pregunta... «¿Soy anciano... ¿quién de vosotros me sustituirá?»

Y en verdad que el Párroco es el alma de la Parroquia. En la cultísima Colombia (la heredera de nuestro espíritu del siglo de oro) comprendimos el valor del Misionero muy a través del «Padre» de la Parroquia... ¿Será llegada la hora a nuestra Patria como en terreno de infieles...?

El Párroco es el alma de la Parroquia, pero la Parroquia es siempre algo más que el Párroco, y para el Párroco, más que el Párroco y para el Párroco. La Parroquia... ha de ser la célula social y religiosa de una Patria; ha de ser el alma, la espiritualidad de un pueblo o barrio, si tratamos de llenar el vacío de los pueblos sin alma; ha de ser... la unidad de fe y de pensar y de lo privativo de la tradición, de ese unit

de generaciones que desaparecen, dejando la permanencia del yo, a través del mudar de los tiempos... ¿Hemos de dejar los pueblos en su enteca unidad geográfica o con el alma sin alma de lo administrativo o de la célula socialista?

La Parroquia ha de ser antes que nada «asociación militante» a la santificación; la vida del Señor en la que vivamos el dogma de la Comunión de los Santos... La persona social que incorpore la familia a la entidad de la sociedad y la Patria.

Es la Casa de Dios, pero no puede ser en su soledad de Getsemani o del Calvario...

Nuestro Dios es comunión y trato familiar con los pequeños y con los humildes; es predicación (que es pueblo vivo) y es a tal punto ganoso de unión y vida y comunicación y amor (que exige trato continuo) que en un milagro de amor, se nos incorpora en comunión y alimento... ¿Qué amor humano discurre tal exceso?

La Casa de Dios debe estar llena del espíritu de Dios; el pueblo de Dios no puede ser una grey desperdigada solo unida en el momento de la devoción pública o de los oficios.

Lector... ¿por qué no iniciamos esta Cruzada?... El celo del Párroco en lo humano necesita del estímulo sagrado; fundamos una sociedad cuando más una congregación... ¿Por qué no hacemos viva la Parroquia?... ¿Por qué no llenamos de vida social el vacío de tibieza de la Parroquia? ¿Y cómo...?; tu celo por Dios te lo enseñará...

A mí me ocurren estas ideas que acaso no sean más, pero que quisiera verlas hechas carne, con más deseo que un hijo. El celo de los Párrocos haría lo demás. Nosotros podíamos intentar estas cosas: Una biblioteca parroquial y acaso circulante, bien orientada, y mejor administrada que diera los medios de ilustración y formación apologetica o ascética; la predicación se completaría con conferencias o lecciones seriamente nutridas y dirigidas; nuestra caridad (si no es absoluto) centralizada en la Parroquia, con visitas domiciliarias a los menesterosos, y repartos públicos después de la Misa mayor... los más elevados socialmente, familiarizándose con los más humildes en reuniones y visitas indicadas por la prudencia del Párroco; las catequesis, algo amable de familia; la bolsa del trabajo... el socorro obrero... ¿por qué no? a través de la Parroquia... hasta el recreo y el deporte... Un nuevo derecho de asilo social a la sombra parroquial.

El espíritu de nuestros abuelos elevara templos; llenámoslos nosotros de vida... vida espiritual y vida social. Sabríamos más de hermanos en labios de los apóstoles y sabríamos más de nosotros mismos; surgirían aquellas nuevas relaciones... que siendo algo más que vecindad, amistad y en casos

mismos familia, haría nos comprendiéramos mejor y nos «amáramos más los unos a los otros»; formaríamos tal vez una sociedad nueva... en una sociedad podrida que agoniza...

Medita, sí, lector, medita, si este puede ser un deber más de nuestros tiempos, religioso y de Patria... y obra, actúa desde mañana.

MINIMO

POR TELEGRAMA

Trágico accidente de aviación en Portugal

Resultan carbonizados dos aviadores

Lisboa, 22.—Durante la celebración de unos vuelos de prueba, chocaron en el aire dos aviones militares cuando se hallaban a unos trescientos metros de altura sobre Pheal.

Ambos aparatos cayeron violentamente a tierra incendiados y los dos pilotos, Andrade y Alves resultaron carbonizados.

De la Diputación

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión gestora provincial, en la mañana de hoy:

Sobre la mesa.—Reclamaciones de cédulas Almería.

De nuevo despacho.—Escrito de don Juan González Vizecaino, referente al precio de suministro del pescado.

—Escrito de don José Alemán Herrada, y de don Enrique Medina, haciendo algunas proposiciones al pliego de condiciones del suministro de víveres.

—Oficio del señor Ingeniero, remitiendo cuenta del señor Plaza Barrios.

—Oficio del señor Ingeniero, remitiendo informada la cuenta de reparación del coche Butck.

—Oficio del señor Ingeniero jefe de Obras Públicas, aprobando la liquidación del camino de Urcal.

—Informes de la Comisión de Vías y Obras.

—Informes de la Comisión de Beneficencia.

—Informes de la Comisión de Hacienda.

—Señalamiento de sesiones para Marzo.

—Escrito de don Miguel García Langle, solicitando se le abonen sus haberes sin descuento.

—Certificación del camino de Velefique a Tabernas.

—Escrito de José Suárez Pérez, de Dallas, solicitando no abonar estancias por ser pobre por el ingreso de su hijo en el Manicomio.

—Escrito de varios vecinos de Benizalón, solicitando la variación del trazado de aquel camino.

—Escrito de Pedro Ruiz, solicitando un socorro.

—Moción de los diputados señores Esteban y Alonso, sobre construcción de varios caminos.

«El quinto pagar diezmos y primicias a la Iglesia de Dios».

(Ripalda).

«Así Dios ordenó que los que anuncian el Evangelio vivan del Evangelio, es decir, alimentados por aquellos a quienes se lo predicán».

(San Pablo a los Cor. IX, 14).

POR TELEGRAMA

Hambre y miseria en Jaén

Madrid, 22 8 noche.

El diputado radical don Miguel Cabanellas ha manifestado que la situación de Jaén es dolorosísima.

Los patronos cumplen las bases y dan además comidas a los obreros, pero hay mucha hambre y miseria que obedece a la terminación de la recogida de aceituna que ha sido rapidísima.

Falta además el agua para labrar los terrenos.

En la Catedral

Santa Cuaresma

Hoy, a las seis y cuarto continuarán en la Santa Iglesia Catedral los ejercicios de este santo tiempo de Cuaresma.

El acto terminará con el Vía Crucis con el Santísimo Cristo del Escucha.

Predicará el canónigo magistral don Francisco Roda.

Asistirá, como de costumbre, el Excelentísimo señor Obispo.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

POR TELEGRAMA

Solemnes funerales por el Rey Alberto de Bélgica

En Bruselas

Asisten un Rey, tres príncipes y un presidente de República

Bruselas, 22.—A las diez y media de la mañana se verificó el desfile del cortejo que había de asistir a los funerales por el Rey Alberto I.

Abrieron marcha tropas francesas, inglesas y belgas de antiguos combatientes.

El féretro iba colocado sobre un armón de Artillería y envuelto en una gran bandera nacional.

Las cintas eran portadas por relevantes personalidades internacionales.

Precedían a pie los príncipes Leopoldo de Bélgica, de Gales de Inglaterra y de Piemonte de Italia, a los que seguían el presidente de la República francesa y el Rey de Bulgaria.

Llegado el cortejo a la Catedral se colocó el féretro en la nave central.

El Cardenal arzobispo de Malinas ofició una Misa de Pontifical.

La Banda real belga tocó el himno nacional con sordina.

En Madrid

Preside el duelo el Presidente de la República y varios ministros

Madrid, 22 3/30 tarde.

En la Catedral se han celebrado esta mañana los solemnes funerales en sufragio del alma del Rey Alberto I de Bélgica.

El templo se vio totalmente lleno de fieles.

Presidió el duelo el señor Alcalá Zamora en unión del embajador de Bélgica en Madrid y de varios ministros.

Terminado el acto religioso el señor Alcalá Zamora rodeado de los ministros y del Cuerpo Diplomático presenció el desfile de la compañía de Infantería que le había rendido honores.

Intereses de Almería

Gestiones de los diputados derechistas en Madrid

Como resultado de las gestiones que los diputados por Almería, señores Gallardo, Giménez Canga-Argüelles y Cassinello, han llevado a cabo cerca del Gobierno, acaba de hacerse público que para obras de pavimentación del trozo segundo del dique de puente y construcción del tinglado cerrado del dique de levante, ambas del puerto de Almería, han sido dadas las órdenes oportunas a fin de que se instruyan los correspondientes de subastas.

En cuanto al establecimiento de la estación experimental agrícola de la zona de Gádor, por la cual se han preocupado también vivamente nuestros diputados de derecha, según ha manifestado el ministro de Agricultura no puede llevarse a cabo de momento hasta la aprobación de los presupuestos.

Por telegrama recibido a última hora de Madrid, hemos tenido conocimiento que atendiendo a las gestiones llevadas a efecto incesantemente por los representantes en Cortes de nuestra capital, se ha ratificado a los señores Gallardo, Giménez Canga Argüelles y Cassinello, el establecimiento del teléfono automático en nuestra capital, importantísima reforma sobre cuya trascendencia para mejorar nuestras comunicaciones es innecesario llamar la atención del pueblo de Almería.

POR TELEGRAMA

Trágicas derivaciones del «affaire» Stavisky

Comentarios de Prensa

París, 22. Toda la prensa comenta el asesiato del magistrado se esta Audiencia señor Prince, que hoy debía declarar sobre el asunto Stavisky.

«L'Hecho» de París, afirma que se trata de eliminar a cuantas personas saben interioridades del escandaloso «affaire».

El mismo periódico reclama energéticas medidas para que todos cuantos tienen que declarar, lo puedan hacer sin que peligran sus vidas.

Añade que debe tomar parte activa la opinión e impedir que los asesinos de M. Prince hagan nuevas víctimas.

Otro periódico «Action Françai-

asegura que Mr. Prince, no llevaba documentos en el momento que fué asesinado, pero sí era portador de unas notas interesantes tomadas por él, sobre instrucciones realizadas durante el sumario.

están dando ya fe de vida la Jona y la Falange, de análoga significación, y en los Estados bálticos, y en Polonia y en los Estados bálticos se hace una gran propaganda en el mismo sentido.

De todos modos, puede asegurarse que, con el socialismo, está agonizando la democracia europea.

DEBACO ARNALS
Roma, Febrero, 1934.

Alcance político

Preparando la concentración de fuerzas de derecha

Ventosa irá a Barcelona para traer a Cambó

Madrid, 22 10 noche. Como consecuencia de las entrevistas y conferencias entre don Melquíades y Gil Robles, esta noche marcha a Madrid el exministro señor Ventosa, quien dará cuenta de todo lo tratado al señor Cambó y se supone que éste vendrá a Madrid para conferenciar personalmente con las distintas personalidades que han de intervenir en la concentración de fuerzas de derecha.

Ventosa cree que Cambó puede convencer a Gil Robles para aceptar el régimen republicano.

Declaraciones de Gil Robles

Se asegura que el jefe de la CEDA señor Gil Robles ha declarado que solo apoyará a un Gobierno presidido por Lerroux.

En este nuevo gobierno entrarían elementos de la CEDA, Liga y Agrarios.

En este caso el ministro tendría trescientos diputados.

La crisis se planteará el miércoles próximo

Se dice que es seguro que el próximo miércoles el Gobierno será derrotado en el Parlamento y como consecuencia se abrirá la crisis.

Saldrán los señores Martínez Barrio, Guerra del Río y Lara y estos ministros formarán en el Parlamento un grupo radical independiente.

Los haberes del clero se tratarán en el Consejo de mañana y no habrá crisis

Un ministro ha declarado que en el Consejo de mañana se ocuparán de la situación política.

Tratarán además de los haberes del clero y se llegará a una transacción que conviene a todos para evitar el conflicto político.

Aunque parezca—agregó— que el Gobierno vive de milagro, no habrá crisis.

Las peticiones de destino en el cuerpo de Correos

Hoy se habló extensamente acerca de las peticiones que ha formulado la comisión de destinos del cuerpo de Correos, y finalmente se consideraron inadecuadas por el tono poco respetuoso que se usa para con la superioridad.

El Gobierno examinará detenidamente la cuestión en el Consejo de mañana.

Una información de "El Liberal" rectificada

El periódico "El Liberal" ha publicado una información asegurando que caso de que estableciera una dictadura o se intentara modificar la esencia de la política democrática, Cataluña y Valencia se unirían para defender el régimen.

El diputado autonomista valenciano señor Yust, ha enviado una carta a dicho periódico exigiendo que rectifiquen la información.

El Sindicato rojo y el Sindicato blanco de Correos

El Sindicato rojo de Correos ha entregado al subsecretario de Comunicaciones una nota en la que pide horas extraordinarias, destitución del inspector general del cuerpo recientemente nombrado y varias mejoras en el material ferroviario.

El subsecretario ha ofrecido entregar la nota al ministro.

Por otra parte el sindicato blanco de dicho cuerpo, se ha ofrecido al subsecretario para prestarle su concurso.

Auxilios socialistas

Esta mañana se reunió la comisión ejecutiva de la U. G. T. acordando que los afiliados suscriban cantidades en beneficio de las familias de los socialistas austriacos.

Chocan dos autobuses

Tarragona, 22.—Esta mañana chocaron dos autobuses del servicio público en una curva de la carretera.

Ambos vehículos cayeron por un terraplén y afortunadamente no resultaron más que algunos heridos leves.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORÍAS DISTINTAS

AGENCIA DE NEGOCIOS "BOM" CON ASESORIA JURIDICA HABILITACIÓN DE ACTIVOS Y PASIVOS... ASUNTOS JURÍDICOS Y ADMINISTRATIVOS... RECLAMACIONES Y COLOCACIÓN DE CAPITAL EN FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS... HIPOTECAS... CERTIFICACIONES Y LEGALIZACIONES. COMPRA Y COBRO DE CREDITOS Eduardo Pérez, 12, bajo. Teléfono, 3-4-7

En el Congreso

LA SESION DE AYER

Se acuerda testimoniar a Bélgica el pésame del Parlamento

Continua el debate sobre el traspaso de servicios de Sanidad al ministerio de Trabajo

Entre risas y chacota defienden innumerables enmiendas, que son rechazadas

Antes de la sesión

Se reúne la minoría agraria

Madrid, 22-3'30 tarde. En una de las secciones del Congreso se reunió esta mañana la minoría agraria bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco.

A la salida éste manifestó a los periodistas que habían dedicado todo el tiempo a hacer un examen de la ley de arrendamientos.

Añadió que los miembros de las distintas comisiones dieron cuenta del estado de los trabajos.

Se acordó rectificar la especie circulada, según la cual los elementos de derechas han rebajado los jornales de los obreros en la provincia de Jaén.

Manifestó que no se había tratado de política en absoluto.

La Comisión de Agricultura

Se reunió hoy la comisión de Agricultura.

El señor Martínez Gil manifestó que se había tratado del proyecto de sindicatos arroceros, habiéndose modificado algunos artículos y dándole carácter de ley.

El señor Rodríguez Jurado hizo constar su voto en contra de la totalidad del proyecto, y otros miembros pidieron 24 horas de plazo para estudiarlo, a lo que se accedió.

Reunión de la Esquerra

Se reunió la minoría de la Esquerra catalana.

Los reunidos trataron de los asuntos puestos a discusión en la Cámara y acordaron estar a la expectativa.

Al salir el señor Lerroux manifestó que el Gobierno está resuelto a

va en los acontecimientos políticos. Mañana facilitarán una nota referente a la situación de un consejero de la Generalidad que por agredir a un guardia se le ha declarado incurso en la acción del Tribunal de Garantías.

La Comisión del Estatuto vasco

La Comisión parlamentaria que examina el proyecto de Estatuto vasco continuó hoy su labor estudiando el articulado.

Se aprobó el artículo quinto que se refiere a los derechos individuales caído del Estatuto catalán.

El tratado comercial con el Uruguay

Los diputados interesados en el tratado comercial de España con el Uruguay se reunieron hoy acordando comenzar las gestiones cerca del Gobierno para encontrar una fórmula que armonice todos los intereses.

Se acordó pedir al Gobierno se dejen en libertad a los diputados de las distintas fracciones de la Cámara para votar con arreglo a los intereses de las comarcas que representan.

Alba y Lerroux conferencian

Poco antes de comenzar la sesión llegó al Congreso el jefe del Gobierno pasando al despacho del señor Alba, con quien sostuvo una conferencia, tratando acerca del plan para lamentarlo.

Al salir el señor Lerroux manifestó que el Gobierno está resuelto a

que se discutan las proposiciones de los tradicionalistas y Renovación Española, pero reservándose la prioridad.

La sesión

A las cuatro y cuarenta abre la sesión de Cortes el señor Alba.

Hay desanimación en los escaños y bastante concurrencia en las tribunas públicas.

En el banco azul toman asiento los ministros de Estado, Agricultura, Trabajo, Industrias y Obras Públicas.

Testimonio de pésame por el fallecimiento del rey de Bélgica

El ministro de Estado da cuenta del fallecimiento del monarca belga.

Enaltece la memoria de Alberto I y elogia su heroico comportamiento durante la gran guerra y su espíritu democrático que le hizo acreedor al respeto y cariño de sus súbditos.

Se asocia al dolor de Bélgica en nombre del Gobierno.

Se acuerda testimoniar el pésame de la Cámara.

El Sr. GUERRA DEL RIO anuncia que ha recibido informes de la catástrofe ferroviaria ocurrida en Andújar.

Orden del día

El contrabando de tabacos

Después de breve discusión se aprueba un proyecto concediendo a Ceuta y Melilla la facultad de instituir sumarios relativos al contrabando de tabacos.

Sobre reformas militares

El Sr. SOLORZANO defiende tres proposiciones; una pidiendo la supresión de los soldados de cuota, otra proponiendo la reducción del tiempo en filas y otra en el sentido de que se conceda derecho para ascender a alféreces a los sargentos y suboficiales.

Se toman en consideración las tres proposiciones.

El Sr. RODEZNO pide que se cedan al Ayuntamiento de Pamplona los solares del cuartel de San Nicolás.

El Sr. BEDOYA defiende otra proposición pidiendo que sea función del Estado el abastecimiento de aguas y saneamiento de pósitos rurales.

El traspaso de servicios de Sanidad

Continúa la discusión del proyecto sobre traspaso de los servicios de Beneficencia al ministerio de Trabajo.

El Sr. NEGRIN defiende una enmienda.

Le contesta el presidente de la comisión.

Seguidamente son rechazadas otras enmiendas.

El Sr. MENENDEZ interrumpe varias veces y se promueve un gran jolgorio.

El Sr. MAURA (don Honorio) se traslada a los escaños de los socialistas y después de dialogar con el señor Menendez se sienta junto a él y departen amistosamente.

Los diputados del centro los aplauden en broma.

El Sr. MENENDEZ: Nada señores que estamos de acuerdo en todo.

El Sr. MAURA: Eso no. Risas.

El Sr. CANO LOPEZ lamenta que cuando un pueblo se muere de hambre, se esté dando un espectáculo tan lamentable en el Parlamento y no se haga nada serio.

Se promueve un nuevo incidente.

El Sr. MENENDEZ dice que los radicales piden seriedad para que sigan los enchufes.

—Ya han colocado—añade—a cuatrocientos abogados sin bufete en cargos de asesores. También han colocado a todos los parientes.

ministro del Gobierno actual está disconforme se le sustituirá.

En cambio el señor Casanueva afirma que habrá crisis la semana próxima

El señor Casanueva afirmaba que la semana próxima se producirá la crisis.

—El Gobierno—dijo—caerá sin que nadie le empuje.

—El nuevo Gobierno—continuó—lo presidirá Lerroux, si está dispuesto a tomar rumbo a la derecha, caso contrario, será presidido por Alba y en último término se llamará a don Melquíades Alvarez. Aunque en el nuevo ministerio no intervenga el señor Gil Robles, no habrá por eso inconveniente en que participen los populares agrarios.

De conciencia

Necesidad y obligación ineludibles

Quizá me equivoque, pero me parece estar muy en lo cierto, pensando que más de uno entre los fieles ha supuesto que la ayuda que debe prestarse para el sostenimiento del clero y el esplendor del culto del Señor no es sino una de tantas cargas piadosas, una ofrenda de devoción más o menos obligada y sincera.

No de otro modo se podrían explicar ciertos razonamientos que, desde luego, no pasan de ser pobres e infundadas excusas con que acaso busquen eludir esta obligación que en sí es grave y urgente.

Porque si el hombre, en general, está obligado estrechamente a rendir y promover el culto de Dios, no solo interno sino también el externo, el cristiano lo está de un modo más apremiante y tiene, por lo mismo, el deber estricto de contribuir y proporcionar los medios imprescindibles para el esplendor del culto y el sostenimiento de coroso del sacerdote, so pena de que éste se vea obligado por la necesidad a consagrarse a otros quehaceres ajenos a su ministerio sagrado, y el culto decaiga y desaparezca.

Y nadie recurra a subterfugios, pues solamente el cumplimiento adecuado de esta obligación puede tranquilizar la conciencia; es ley que obliga gravemente, teniendo en cuenta, como es natural, las peculiares circunstancias y condiciones de las personas, dato necesario para resolver en cada caso y señalar la cuantía contributiva, lo cual no se ha de hacer sino por el juicio de personas ilustradas y de conciencia.

Sobre el cómo y el cuánto, nos hemos de ocupar en otro artículo; baste por ahora saber y reconocer que se trata de una obligación grave para todos los bautizados.

J. S.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 22-12 noche.

Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Table with 2 columns: Currency and Rate. Francos 48/75, Libras 33 00, Dólares 7 52, Francos suizos 240 00, Liras 65 30, Países Bajos 00 00.

BARCELONA

Declaraciones del gobernador

Barcelona, 22. El gobernador civil habló con los periodistas dándoles cuenta de que unos desconocidos tirearon anoche el tren de Mataró, pero no hubo desgracias.

Un periodista le preguntó qué había sobre las denuncias que se hacen relativas a que se juega descaramada y escandalosamente en toda Barcelona y contestó que había ordenado hacer una investigación y se daría cuenta al presidente de la Generalidad.

Correo de la provincia

Roquetas

Arrancan el oño de una fuente

La Guardia civil ha denunciado a los vecinos de Aguadulce, Diego Garrido Plaza, Bernardo Magán Salmerón y Tomás Sánchez Jiménez, los cuales arrancaron el caño de la fuente de esta barriada.

Alhama

Choque de automóviles

En el kilómetro 240 de la carretera de Ulella a Almería, chocaron la camioneta matricula de Murcia núm. 7636, propiedad del vecino de Santa Cruz, Rafael Carrique Fenoy y el «auto» de esta matricula núm. 1710, que lo conducía José Zurita Cano.

Atconsecuencia del choque la camioneta cayó por un terraplén de cinco metros de altura quedando completamente destruida.

No hubo desgracias personales que lamentar.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

Cuentecillo de mi tierra

La mitad del legado

Tobalo el de Marchena, era un criollo sin vicios de ninguna especie, diligente y amable. Hacía algunos meses que estaba prestando sus servicios a don Toribio de la Rigada, el propietario más rico de Fuente del Príncipe...

Apenas se sintió enfermo mandó llamar al notario del pueblo y, tras larga entrevista, quedó redactado el borrador de su testamento, en que se declaraba por único heredero a un sobrino carnal del otorgante...

«¿Qué buscas?» — le dijo éste. — «Nada, señorito; que necesito lo que su tío me ha dejado, para casarme y establecerme, y yo quisiera no me retardara el darne las pesetas.»

«Tienes razón» — replicó el heredero, disimulando mal su contrariedad. — «Entonces...»

«Ven mañana y tendrás el legado. Volví cuando se lo dijo, Tobalo; y Manolo, sacando cinco billetes de cien pesetas se los puso en la mano.»

«Pero... pero... ¿qué me dá éste aquí?» — «Quinientas pesetas.» — «¿Cómo?»

«No señor! ¡Qué! Son mil pesetas. Aquí tengo yo la copia del testamento. Mire usted lo que dice... «mil pesetas al criado... que me cierre los ojos.» ¡Vaya si está claro!»

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR

PIJAMAS

para hombres y niños. Precios increíbles. CASAS ROSALES Tiendas, 4

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS. Vapor español «Cabo Cervera», de Aguilas, con carga general. — Idem idem «Ayala-Mendi», de Alicante, con carga general.

DESPACHADOS. Vapor español «Ayala-Mendi» para Málaga, con carga general. — Idem idem «Cabo Cervera» para Melilla, con carga general.

Parraleros

Injertos de uva legítima de Ohane sobre pie americano Rupestris del Loto Gloria, Chaselas y Aramones. Dos, tres y cuatro metros de altura. Viveros a 1.500 m. sobre el nivel del mar.

Fútbol Stadium del Athletic Ciudad Jardín

Domingo 25 de Febrero. A las tres y media. Campeonato Regional (Semifinal)

Plus-Ultra de Cartagena contra Athletic Club (Reaparición de RAFA y CURADO).

Ideas sueltas

Voy preparando mi pensión de vejez, con bastante sacrificio. Mis amigos, conocedores del caso, me dicen: — Y si no llegas a viejo, ¿para qué te habrá servido tanta privación?

Cada vez que veo a un mendigo pedir limosna, siento la satisfacción de pensar que la improvisación está doblando la rodilla ante el espíritu de economía.

Un filósofo francés explica el mecanismo del lenguaje, no solo por leyes mecánicas, sino por el poder modificador del espíritu, por su facultad de tan-

teo, de selección, de ajuste estético, de combinaciones ideológicas.

Las palabras se vuelven mudas cuando se las despoja del aliento que las anima. (Platón).

Las lecciones de la experiencia propia son las que más enseñan y, sobre todo, las que más educan. La experiencia ajena debe tomarse como un anticipo meramente provisional hasta que se transforma en propio lo que no lo era.

El maestro, para merecer este nombre, no ha de ser ingeridor de conocimientos hechos, sino que ha de estar adornado de una gran cultura y tener temperamento educador, esto es, suscitador de energías y auxiliar del niño, presentándole ocasiones que despertan el espíritu de observación, alma de la enseñanza y generadora de la mayor parte de los conocimientos que se adquieren.

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO. Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR. Sulfato de cobre. Caldo bordelés. Refinerías de Azufre. AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

ESPECTÁCULOS

En Cervantes. Compañía de Alta Comedia. María Teresa Montoya. Primer actor y director Fernando Porredón. Debut hoy viernes a las diez de la noche con el estreno del drama en tres actos, original de Henri Bernstein, titulado «La Ráfaga».

Cine sonoro. Por la noche a las diez la superproducción sonora hablada en español titulada «Almas encontradas».

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas. Marín, 3, frente a Berrinche.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial. Publica el del jueves. Extracto de los acuerdos de la Comisión gestora provincial en las sesiones celebradas durante el mes de enero. — Anuncio de subasta de varios trozos de terreno y varios semovientes en nuestra capital.

— Edictos de los ayuntamientos de Cuevas del Almanzor y Vélez Rubio. Este último anunciando la subasta de seis fincas rústicas propiedad de aquel Pósito. — Relación de las licencias de uso de armas expedidas durante el mes de enero.

4 TOMOS. Forman un ejemplar completo del ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA. Más de 8.700 páginas, más de 3.600.000 datos, mapas, índices. Sección Extranjera o pequeño Directorio Universal. Precio de un ejemplar completo: Cien pesetas.

EL MEJOR CAFÉ. PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA. JOSE ABAD NOVIS. Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República II.-ALMERIA

Dr. DOMINGO ARTAS GUIRADO. Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Dr. José de Velasco Angulo. Especialista en enfermedades de MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS. DE LA CLÍNICA TOCOGINECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 9

Maquinaria y Material Eléctrico en General. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.

Stock completo de COJINETES A BOLLAS SKF. CENTRO INDUSTRIAL

José María Donoso. PERITO INDUSTRIAL. Avenida de la República 25 - A. — Teléfono, 3 - 9 - 3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Alif, 3 - A. — Teléfono, 1 - 4 - 8. ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico. — DEL — Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.

PLATANO-CEREOSA. ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MÉDICOS.

HEMORROIDES (Almorranas). CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano. MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de occorru municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid. DUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS. Consulta de 3 a 4.

Folletones de «LA INDEPENDENCIA» De toponimia almeriense ¿Andaráx o Andárax? por F. Castro Guisasola. El que educado en otra región de España tiene que visitar la zona de Almería, o se ve precisado a recorrer con los ojos el mapa o algún nomenclátor de esta provincia, no deja de sufrir cierta extrañeza al tropezar frecuentemente con nombres acentuados de distinto modo que en Castilla.

otra parte me parece irresoluble científicamente mientras no se conozca plenamente la oriunde y etimología verdadera de un número suficiente de esas denominaciones. Se da a entender, en efecto, que dicha acentuación anómala se debe a reminiscencias de la prosodia semítica (léase más exactamente arábiga), y yo estimo precisamente que lo debido a los árabes no es casualmente la tal acentuación sino las terminaciones y forma extrema de los vocablos, que pueden no tener nada de arábigos.

«En el año 1872 escribe Alarcón La Alpujarra y en su libro recoge este nombre geográfico como llano; cincuenta y nueve años después escribe Fidel Fernández su libro Sierra Nevada (Granada, Edit. Uria, 1931) y el mismo nombre es agudo; no podemos, por tanto, negar que ha habido una evolución (acentual) casi a nuestra vista.»

la espesa, quien en su sfamada tragedia morisca Aben Humeya (1913) hace decir a Don Diego del Río: De dulces podréis catar lo mejor de la creación, pan de trigo de Turón, mantecados de Laujar.

pronunciación genuina de Félix; y así, describiendo la misma «Batalla que tuvo el Marqués de los Vélez y los de Lorca con los moros de Félix» en el canto XIX de su poema titulado Libro de la población y hazañas de la M. N. y L. ciudad de Lorca (compuesto en 1572), acentúa siempre Félix como puede comprobarse por la métrica:

A los poseedores de aparatos de radio PHILIPS

Se ruega a todos los señores poseedores de aparatos de radio PHILIPS en la provincia de Almería, se sirvan llenar el boletín inserto al pie y remitirlo por correo al «PHILIPS SERVICE» con el fin de disponer de una relación completa de los mismos y poder de este modo asegurar el perfecto funcionamiento de los receptores, a cuyo efecto, de una manera regular y periódica, recibirán la visita de una persona técnica quien gratuitamente hará la verificación del aparato y aconsejará en cada caso lo más conveniente.

Dirección para enviar el boletín:
Señor don Fausto Lagasca.—Doctor en Ciencias
 Concesionario exclusivo del Servicio técnico PHILIPS
 Valero Rivera, 5.—ALMERIA

D. _____ residente en _____
 calle de _____ núm. _____ Posee un
 receptor PHILIPS tipo _____ de _____ 193____
 (Firma del interesado)

Vida Religiosa

Santos de hoy, viernes
 La Lanza y los Clavos de N. S. J.—San Pedro Damán, catr.; dr.; Félix, ob.; Florencio, Lázaro, cfs.; Romana, Milburga, vgs.; Polcarpo, pb. Sireno, mj.

Santos de mañana sábado
 Santos Matías, ap.; Pretexato, ob.; Sergio, Montano, Lucio, Julián, Victorio, Flaviano, Primitiva, mrs. Modesto, ob.

Santos de mañana sábado
 Hoy en la Sagrada Familia. Mañana en las Siervas de María. Se manifestará a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienzan a las cinco.

Ejercicios espirituales
 Para señoras y señoritas y promovidos por la Unión de Damas del Sagrado Corazón de Jesús, continúan en la Capilla del Servicio Doméstico.

Distribución: Por la mañana, a las diez y media, Meditación y a las once y cuarto, Plática.
 Por la tarde, a las cuatro y media, Meditación, a las cinco y cuarto, Santo Rosario y las cinco y media, Examen práctico.
 Serán dirigidos por el R. P. José Rodríguez.

También comenzará otra tanda para señoras y señoritas el próximo día 25 en la Sagrada Familia.
 Serán dirigidos por el P. González.

Cultos de Cuaresma
 En la Iglesia del Sagrado Corazón tendrán lugar a las cinco y media a excepción de los miércoles y viernes los siguientes cultos:
 Santo Rosario, Via Crucis y meditación. Asociación de la «Hora Santa»

El próximo domingo a las nueve de la mañana y en la Iglesia del Real Convento de la Purísima celebrará esta Asociación la misa de Comunión general y obligatoria para todos los asociados, a los que se ruega la más puntual asistencia.

T. S. H.
 Programas para hoy
MADRID.

Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. «Ejemérides del día».

Emisión femenina. Información de modas. Poesías y discos solicitados por las señoras y señoritas radioyentes.
 «Mujeres célebres», charla.
 Noticias y consejos prácticos, de María y «Cartas desde Londres» por Dolly Reynolds.
 Gran sorteo de regalos a las señoras y señoritas radioyentes.
 20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.
 20.30: Fin de la emisión.

21.30: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—«La Palabra». Diario hablado de U. R. Noticias de todo el mundo.
 Selección de la opereta «La Viuda alegre», interpretada por los artistas, coros y orquestas de la Estación.
 23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
 23.30: Anticipo de los programas de la semana próxima para los oyentes de los territorios extrapeninsulares.
 24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre.

SEVILLA.
 Noche, de 9 a 11:
 Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.
 Programa variado: «La Dolores», «Las mariposas», «Júrame», «Debería hacerlo», «Tambourin chino», «Peer Gynt».
 A las 10.30: Suplemento del diario hablado de U. R. Información general.
 A continuación resumen de noticias locales. «El perro chico», «Canción de mi corazón», «El paño moruno», «Los Claveles», «Danza húngara núm. 1». Bailables.
 Fin de la emisión.

BARCELONA.
 18: Selecto concierto por el trío del Radio. «Sansón», «El rey de Lahore», «Alborada», «Momento musical».
 18.30: «La Palabra». Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Continuación del concierto.
 19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
 19.30: Cotizaciones de monedas.
 20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.
 20.30: Curso de Geografía e Historia.
 20.45: Últimas noticias de Barcelona, Madrid y extranjero.
 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodonos.
 21.05: Notas de sociedad.
 21.10: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.
 «El último recurso», «Junto a la cuna», «Gavota serena», «El rey de las».

21.30: Recital por el tenor ruso M. Wolno. «Mi estrella», «Los casabeles», «Volga, Volga», «Tristeza», «Tus bucles de oro».
 22: El cuento «Carnaval» por Diez Tejada.
 22.10: Transmisión de un concierto.
 22.30: Audición de discos.
 23: Noticias de Prensa.
 24.00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Cierre de la Estación.

VALENCIA.
 21.00: Apertura de la Estación. Noticias burátiles. Mercados agrícolas y fruteros.
 21.45: Radioteatro. Selección de la zarzuela en un acto del maestro Guerrero «La Alsiacana».
 Noticias de última hora.
 23: Cierre de la estación.
 De 1 a 2 de la madrugada, programa organizado para oyentes de habla inglesa.

Lea V. todos los días
 «La Independencia»

NOTICIAS

Malos tratos
 Miguel Campos Juárez denuncia a José Montoya Plaza y la madre de éste por maltratar de palabra y de obra a su madre.
 —Esperanza Cervantes Díaz, denuncia por malos tratos de palabra y de obra a Dolores Blanes.

Intentan robar
 Don Manuel Sánchez Jiménez presentó en la Comisaría a Cándido Gujarró López, el cual, en unión de otros individuos, intentaron robar en el establecimiento de dicho señor.
 Los otros individuos no pudieron ser detenidos porque se dieron a la fuga, al ser sorprendidos, desconociéndose quiénes sean.

Insultos
 Josefa Mañas Rueda denuncia por insultos groseros a Indalecia Serrano Martínez.
Se alquila
 en la Rambla de Belén un local a propósito para establecimiento y vivienda.
 Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

TRIBUNALES

En la Audiencia
 Señalamientos para hoy
 En la sección primera no hay señalamiento anunciado.

Por el Tribunal de Urgencia
 Sección segunda.—Vista por el Tribunal de urgencia de la causa núm. 9, del año 1934, por el delito de desacato, del Juzgado de Berja.
 Abogado, señor Pérez Sevilla.

Por Jurados
 Vista de la causa núm. 72, del año 1933, procedente del Juzgado de Purchena, por el delito de homicidio.
 Abogado, señor F. Espinar.
 Procurador, señor Rosales.

Señalamientos para mañana
 Sección primera.—Vista de la causa núm. 317, del año 1933, seguida por el Juzgado de San Sebastián, por el delito de tenencia de armas.
 Abogado, señor G. del Pino.
 Procurador, señor Navarro T.

Vista de la causa que con el número 431 del año 1933 sigue por el delito de tenencia de arma el Juzgado de la Audiencia.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO
 desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.
 Hay muchas imitaciones ineficaces.
 En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.
 FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

Abogado, señor Sanjuan R.
 Procurador, señor F. Burgos.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 36, del año 1933, procedente del Juzgado de Huércal Overa, por el delito de amenazas.
 Abogado, señor Peralta.
 Procurador, señor Roda.
Condenados
 El Tribunal de la sala primera ha dictado sentencia condenando al procesado Juan Morales Valverde, autor del delito de tenencia de arma, a la pena aceptada de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas procesales.

También ha condenado a José Fortes García (a) «Rosado», por el delito de tenencia de arma y por faltas, a las penas de cinco meses de arresto mayor y pago de las costas procesales, y por las faltas a cinco días de arresto menor y cincuenta pesetas de multa.
Celebrados
 En la sala primera se celebró ayer mañana la vista del pleito de divorcio que estaba señalado.
 En la sala segunda se celebró la vista de la causa que el Juzgado de Vera seguí contra Ginés Gerez Soler, por el delito de resistencia.
 Ambas quedaron concluidas para sentencia.

Suspendidos
 Por falta de testigos se suspendió ayer mañana en la sala primera la vista de la causa que el Juzgado de S. Sebastián seguía contra Juan Rodríguez Clemente.
 También se suspendió en la sala segunda, por no comparecer uno de los procesados, la vista de la causa que el Juzgado de Cuevas seguía contra José Fernández y otro, por el delito de lesiones.

PUBLICACION DE PROPAGANDA EN LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZON DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCION MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE.

Nuevo horario Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes
LISTA (POSTE RESTANTE)
 De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19.
 Los días inhábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
 De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30 y de 18 a 19.
 Los días inhábiles de 9 a 10.30 y 11.30 a 12.30.

VENTA DE SELLOS RECLAMACIONES
 De 9 a 10. Sólo los días hábiles.
CERTIFICADOS
 De 8.30 a 9.30, de 14.30 a 16 y de 18 a 19.

VALORES DECLARADOS
 De 8.30 a 9.30 y de 14.30 a 16.
PAQUETES POSTALES
 De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19.
 Los días inhábiles de 8.30 a 10.30.

GIRO POSTAL
 De 8.30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8.30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS
 De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARIA Y HABILITACION
 De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.
 Estos servicios serán sólo los días hábiles.
LISTA DEL GIRO POSTAL
 De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ.

MIL PESETAS

el que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Ma. Ilorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
 No farsas de imitaciones. Pedit SANDALO PIZA



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL

Y ES EL
REMEDIO MÁS RACIONAL
 SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
 de todos los ferruginosos
 y de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA
RAQUITISMO
COLORES PALIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE
RESTRUCCIONES DIFICILES

Exigida la firma y marca de garantía
 De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
 Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive
 en _____ calle _____
 núm. _____ piso _____ desea su suscripción
 «La Independencia»
 de _____ de 1934
 Firma _____

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
 Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los niños

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diárrrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS
 LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 30 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas
 Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros
 y hombres de negocios

Anúnciese en «La Independencia»